



# 屏東大連路基督教會週報

PTDLR

主後 1973 年 12 月 23 日創立。2025 年 11 月 30 日 第 2197 期

教會目標：傳揚福音・造就生命・彼此相愛・服事社區・尊榮上帝

今年主題：成全聖徒 各盡其職【以弗所書 4:12】

11 月背誦經文：人在最小的事上忠心，在大事上也忠心；在最小的事上不義，在大事上也不義。路加福音 16:10

講員：田正平 傳道  
講題：「你們說，我是誰？」  
經文：路 9:18 ~ 22  
回應詩歌：真神之愛

## 本週及下週主日聚會表

日期	時間	性質	地點	主理	前次人數
12/2(二)	19:30	多加團契	隔週聚會		10
12/3(三)	09:30	姐妹會 靈修分享	圖書室	殳積慧	9
	19:30	宣教禱告會	大堂	郝繼隆	15
12/4(四)	09:00	長青團契 任牧師時間	圖書室	任守純	-
	14:30	福音隊	圖書室	殳積慧	9
	19:30	社青團契 同工會	圖書室	邱雅靖	-
12/5(五)	09:00	旺得福 想當年	四樓	牛志麟	31
12/6(六)	15:30	棕櫚團契 詩歌練唱	圖書室	牛志麟	-
	16:00	雅歌團契 查經(6)	五樓	阮盛豪 邱宣惠	-
	19:30	喜樂團契 年終分享	圖書室	林淑華	-
	19:30	青少年 同工會	四樓	陳柏睿	-
12/7(日)	08:00	主日讚美	大堂	姚湘珍	9
	09:00	神計畫中教會 洗禮與主的晚餐 保羅老爹的 e-mail 世界末日來了嗎？	圖書室 3-2 教室	郝繼隆 邱雅靖	16 6
	10:00	兒童主日學	四樓	黃效禹 楊鳳姿 毛湘婷	10 大 11 小
	10:00	主日崇拜	網路點閱 大堂	童曉儒	124 92
	12:30	詩班練習	大堂	阮盛豪	15

網址：[www.ptdlrc.org.tw](http://www.ptdlrc.org.tw)

地址：屏東市大連路 60 巷 16 號

電話：(08)738-3618

郵件：[ptdlrc@gmail.com](mailto:ptdlrc@gmail.com)

## 前言

從《使徒行傳》的進程，讓我們看見福音如何從耶路撒冷一步一步向外擴展出去：從第二、四與五章，我們看到教會在耶路撒冷紮根、成長。到了徒九 31 教會在猶太、加利利、撒瑪利亞、全地得著平安，被建立，並且不斷增長，這正成就主在徒 1:8 的應許，「但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，並要在耶路撒冷、猶太全地，和撒瑪利亞，直到地極，作我的見證。」在福音傳向外邦（徒 10）的轉折點上，掃羅在大馬色路上歸主是關鍵事件之一。本卷記載三段掃羅與復活主相遇的故事，一次是本章作者敘事，另兩次是保羅在二十二章和二十六章向群眾與基利帕王的見證。它們都強調恩典不只是溫柔的接納，也是徹底改變人、拆毀驕傲並翻轉生命的能力。透過掃羅的故事，從三個階段來看「與恩典相遇」。

## 一、迷途的人生（徒 9:1-2）

到了第九章已三次提到掃羅，而且每次都是敵對基督。七章，當司提反殉道時，掃羅也喜悅他被害（徒 7:60）。八章，掃羅開始殘害教會，逐戶把信徒下在監裡（徒 8:3）。九章一開始掃羅仍然向主的門徒口吐威嚇兇殺的話（1 節），甚至向大祭司要公文，準備到大馬色抓捕信徒（2 節）。

掃羅在猶太社會的背景可說是非常亮眼：便雅憫支派、大數出身、羅馬公民；師承迦瑪列，是對律法十分熱心（徒 22:3；腓 3:5-6；加 1:13-14）。按世人的標準是成功的宗教菁英；按他自己良心以逼迫教會為光榮；但按神的標準是失喪的靈魂。他的問題不是沒有熱心，而是靈裡的瞎眼。他忠於宗教，卻拒絕基督；追求義，卻不認識神的義。他把律法的義當成神的義，把熱心當成敬虔，結果越熱心，離真理越遠。他因被掛在木頭上的是被咒詛的（申 21:23）而無法接受被釘十字架的耶穌為彌賽亞。他把律法的義誤當成神的義。而這提醒我們，沒有與主真實相遇的熱心，有時反而會成為最大的攔阻。

感謝神！神的恩典沒有因為掃羅的敵對而遠離他。在掃羅成為使徒保羅後，他寫道：惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死，神的愛就在此向我們顯明了。（羅 5:8）掃羅的生命就是活生生的例子，恩典不是等到我們變好才臨到，而是在我們仍然迷失時就主動來尋找我們。掃羅還在錯誤的路上奔走時，神已經在那條大馬色的路上預備要挽回他的恩典，並翻轉他的一生。

## 二、光中遇見主（使徒行傳 9:3-9）

就在掃羅自信滿滿、跨城奔走，準備抓捕信徒的時候，神親自攔住了他的路。快到

大馬色時，忽然從天上發光，四面照著他，他就仆倒在地（3-4 節）。這光比日頭還強烈（徒 26:13），這不是一般的亮光，而是復活主榮耀的光。

倒在地上的掃羅聽見一個聲音呼喚他：「掃羅，掃羅，你為什麼逼迫我？」值得注意的是，主沒有說「逼迫我的門徒」，而是「逼迫我」。原來，耶穌將門徒視為自己的代表（路 10:16）。掃羅以為在逼迫一群宗教少數者，但主讓他明白，他真正攻擊的是基督自己。此時，掃羅戰戰兢兢地問：「主阿！祢是誰？」主回答：「我就是你所逼迫的耶穌。」（5 節）這一句話，震碎了掃羅的世界，他否認的耶穌，復活了；他以為謬誤的信仰，竟是真理本身；他以為在捍衛神的榮耀，卻是在攻擊神的兒子；他以為自己在事奉神，如今卻發現自己在敵擋神。從中看到恩典的力量，不只是溫柔接納，更是用真光照亮人的黑暗，拆毀錯誤的盲點。徒 26:14 保羅的見證裡，主說：「你用腳踢刺是難的。」這是一句充滿圖像感的話，把掃羅比作倔強的小牛，而基督則是願意引導他的主人。他若踢刺，只會增加自己的痛苦。正如人拒絕恩典，最終受傷的仍是自己。

當掃羅從地上起來時，他竟然什麼也看不見（8 節）。神關上他的肉眼，是為了開啟他的心靈的眼睛。過去，他的眼睛只看到律法、規條與自以為的義；現在，他要重新學習用屬靈的眼睛認識基督。接下來的三天，他不吃、不喝，只專心禱告（9,11 節）。他不再是自以為義的法利賽人，而是謙卑伏在神面前的蒙恩之人。他後來向主的回應是：

「主阿，我當作什麼？」（徒 22:10）與恩典相遇後，他學到的第一課不再是「我要替主做什麼」，而是「主啊，祢要我做什麼」。這就是順服的開始。之後，掃羅是被同行的人牽著手帶進大馬色。

原本掃羅要捉拿門徒，如今他自己成了被基督「捉住」的人（腓 3:12）。他曾伸手抓住信徒，如今是基督伸手抓住他。這就是大馬色的恩典，神在我們最固執、最盲目、最悖逆的時候，以光照亮我們，以恩典抓住我們，使我們從驕傲和自我中心中得著釋放。祂既然能憐憫熱心到極端的掃羅，也能憐憫我們每一個容易走偏、容易自以為是的人。弟兄姊妹，神常用各種方式攔阻我們的腳步，有時是一場病痛，有時是一段挫折，有時是某個人的一句提醒。當恩典攔住我們時，祂的目的是讓我們停下來，看見自己的盲點，轉向祂的光。

或許有人也期待自己能像掃羅一樣，經歷那種戲劇性的大馬色亮光；但事實上，每

個人信主的旅程都有不同的故事。不是每個人都會看見“那光”，然而，每一位真正的基督徒，都必定會經歷一件事，與主相遇，並以悔改與順服回應祂。這正是「恩典」的工作。恩典使迷途的我們從剛硬變得柔軟，使驕傲的心變得謙卑，使抵抗神的人轉向順服祂的旨意。真正遇見恩典的人，生命不會只停留在被光照的感動，而是願意“起來”，承接主所託付的使命，讓恩典在他的生命中持續往前。

### 三、生命大翻轉（徒 9:10–31）

掃羅的生命並沒有因為在光照而告一段落，神恩典的工作仍在繼續。神不只要攔阻、光照他，更要重建他。於是，主在大馬色呼召了門徒亞拿尼亞。主對亞拿尼亞說：「起來！往直街去，在猶大的家裏，訪問一個大數人，名叫掃羅。」（11節）亞拿尼亞一聽就緊張了，他知道這人怎樣在耶路撒冷多多苦害屬耶穌的門徒（13節）。換作是我們，大概也會猶豫要不要探望教會的頭號敵人。但主說：「你只管去！他是我所揀選的器皿，要在外邦人和君王，並以色列人面前宣揚我的名。」（15節）原來，恩典不只要赦免，更要呼召；神不只要拯救掃羅，更要使用掃羅。

當亞拿尼亞順服前往，按手在掃羅身上，第一句話便是：「兄弟掃羅。」（17節）。除了以實際行動傳達溫暖，並以稱呼接納掃羅成為耶穌群體的一員。這句“兄弟”接納掃羅成為主內的家人；也成為掃羅連結教會的第一扇門。教會就是這樣一個地方，讓曾經敵對的人也能成為家人。就在這一刻，「好像有鱗立刻掉下來」從掃羅眼睛上掉下來，他重見光明，受了洗，也被聖靈充滿（18節）。恩典不只光照罪，也重建關係；不只醫治個人，也把人帶回神的群體。

掃羅受洗後，並沒有只沉浸停留在感動當中，而是立刻在會堂宣講耶穌是神的兒子（20節）。眾人都驚奇地說：「在耶路撒冷殘害求告這名的，不是這人麼？」（21節）。這就是恩典的大能、奇蹟，逼迫者變為宣講者；從攻擊教會變為建立教會；從口吐威嚇變為口宣福音。掃羅越講越有能力，駁倒住大馬色的猶太人，證明耶穌是基督（22節）。

然而，恩典的呼召不會讓人免於苦難，反而常伴隨代價。掃羅很快引起猶太人的殺意，他的門徒得知後，於夜裡將掃羅用筐子綯下城牆逃走（23–25節）。從前他追殺主的門徒，如今他為主被追殺。這正印證主所說的：「為我的名必須受許多的苦難。」（16節）恩典不只是改變人的方向，也塑造人承擔使命。但掃羅並未因此而退縮。當他領受執事，被差派為外邦人的使徒，他向亞基帕王：我沒有違背那從天上來的異象（徒

### 26:16–19）。

差遣的恩典，不只是主向個人顯明的呼召，更是在教會群體的扶持與成全中被完成。掃羅抵達耶路撒冷時，門徒不敢接待他（26節）。三年不見，他的名聲仍令人恐懼（加1:17–18）。在此時，巴拿巴成了極關鍵的人物。他牽著掃羅，帶他去見彼得與門徒，見證掃羅在大馬色所經歷的與所傳講的（27節）。巴拿巴成了恩典的橋樑，使掃羅得以進入教會群體，並與使徒彼得同住十五天。讓掃羅得以被接納、被信任，也讓他的呼召得以展開。然而，在耶路撒冷，掃羅同樣面對逼迫。他與說希利尼話的猶太人辯論，而對方企圖殺他（29節）。除了主指示他離開（徒 22:17–18），門徒得知後，就送他往該撒利亞，再送回大數。（30節）他在家鄉度過幾年，直到後來巴拿巴特別去大數找他，把他帶到安提阿，他才開始踏上日後震撼世界的宣教旅程。

若沒有亞拿尼亞、沒有巴拿巴，掃羅的恩賜與呼召恐怕難以展開。基督徒的生命不是獨行俠，而是在群體中被成全。今天的教會同樣需要亞拿尼亞與巴拿巴，去接納初信者、扶持跌倒者、包含那些曾傷害過教會但願意悔改的人，讓恩典繼續流動，同奔天路，一起向著標竿直跑（腓 3:13–14）。

最後，路加用一節話描繪神手中的成果：「那時，猶太加利利、撒瑪利亞各處的教會都得平安，被建立；凡事敬畏主，蒙聖靈的安慰，人數就增多了。」（31節）恩典的工作從個人開始，但絕不止於個人。神改變一個掃羅，是為了整個教會，也為未來的外邦宣教預備道路。教會真正的增長，不是名單變多，而是更多人經歷聖靈的工作，被更新，被建立，成為主的見證。

### 結語

保羅回顧自己的一生時說：「我原是使徒中最小的，不配稱為使徒……然而，我今日成了何等人，是蒙神的恩才成的，…這原不是我，乃是神的恩與我同在。」（林前 15:9–10）這句話總結了整個信息：生命的翻轉，總是從與恩典相遇開始。

今天，神仍然呼喚每一個走在「大馬色路上」的人，那些忙碌卻沒有方向的、熱心卻沒有平安的、被傷痛捆綁的、自以為義或正在逃避的人。祂還呼喚著，邀請我們重新開始。願當祂的光照進我們心裡時，我們都能謙卑回應：「主啊，祢是誰？主啊，祢要我做什麼？」這就是與恩典相遇的生命，從迷途，到相遇，到翻轉。願我們每一位，都像掃羅一樣，被恩典抓住、被恩典改變、被恩典差遣，成為恩典的見證人。

## 【講台大綱】

講題：「你們說，我是誰？」

經文：路加福音 9：18~22

### 【代禱與消息】

- 一、歡迎第一次來教會的新朋友與我們一起敬拜主，請介紹您的姓名和來自何處。
- 二、本週五(12/5)下午 3:00 召開長傳會議，請相關同工預備心參加。
- 三、歡迎田正平傳道前來分享信息，今日為校園主日，除什一及指定奉獻外，其餘奉獻全數支持校園團契。另有安排書攤販售書籍，請支持購買。
- 四、今日主日愛筵為《回家過聖誕》庭院晚會的募款餐會，每份餐點 100 元，內容包含：潛艇堡加蛋(咔啦雞腿 / 薯餅 / 蔬果三擇一)、薯條、鮮奶紅茶、玉米濃湯、白飯 ( 主廚推薦玉米濃湯配白飯，風味絕佳 )。邀請弟兄姊妹一起關心及支持聖誕福音事工。
- 五、本週六 12/6 早上 9:00~中午 12:00 在本教會舉行兒童歡慶聖誕活動，今日崇拜之後請弟兄姊妹協助將大堂前半部的椅子全部移到教會外走廊放置。
- 六、請為 12/6 ( 六 ) 兒童歡慶聖誕活動代禱，求主保守有許多的孩童參加，當天活動一切平安順利，傳福音有果效，聖靈感動人心接受福音。
- 七、12/7(日)、12/14(日)下午 1:00 進行《回家過聖誕》庭院晚會預演，請相關同工預備心參加。
- 八、12/13(六) 屏東聯合聖誕點燈報佳音 17:50 於屏東長老教會 ( 仁愛路 56 號 ) 集合。活動流程為 17:50-19:00 聖誕點燈，19:00-20:00 聯合報佳音(屏東長老會一太平洋百貨)，20:00-21:00 表演及佈道會(太平洋百貨舞台)。
- 九、12/20(六) 18:00-21:00 舉辦《回家過聖誕》庭院晚會。當晚節目包含原民風表演、豎琴、小提琴、阿卡貝拉人聲音樂等精采內容，並備有可口餐點。歡迎邀請親朋好友闔家參加，一同歡慶聖誕、宣揚好消息。活動宣傳單已夾在週報內。
- 十、鼓勵弟兄姊妹建立靈修生活，每日親近神。靈修進度表十八」紙本請至招待處索取，或掃碼至官網下載。



### 【上週奉獻】

(1)主日奉獻	300 元	(3)愛心奉獻 (1 筆)	500 元
(2)什一奉獻 (8 筆)	156,000 元	(4)為聖誕晚會奉獻 (3 筆)	3,000 元

奉獻帳戶 【戶名】財團法人台灣省屏東縣屏東中華路基督教會第二分事務所戴劍鋒  
【帳號】0071198-0037943 (中華郵政 700) ※備註欄填寫姓名、奉獻項目或來電告知。